

围炉酌酒话今夕：回眸2021宝高医

“围坐红泥小火炉，煮酒谈今夕”，这是古人的幸福。如今，城市里早已没有了火炉，但除夕团聚喝酒话今夕的传统依然带给人们对年的美好遐想。2022的新年钟声就要敲响了，客厅里的灯光柔和而明亮，思绪随着漫射的灯光，飘向了令我感佩感动的宝鸡高新医院2021年所有的过往。

这一年 我们凯旋高歌 传递荣誉捷报

依然清晰地记得2021年2月23日，当全国人民沉浸在春节欢乐之中的美好时刻，宝鸡高新医院总经理孙彬在院内钉钉群里发了一份省卫健委关于评定宝鸡高新医院三级甲等综合医院的批复文件，群内瞬间炸开了锅，比过年还要热闹，欢呼声、雀跃声此起彼伏，1642个日夜的辛苦付出，终于在这一刻，得到了回报。3月20日上午，宝鸡市民营医院管理年活动启动会暨宝鸡高新医院三级甲等综合医院授牌活动在宝鸡高新医院隆重举行，陕西省卫生健康委体制改革处处长、健康促进处处长唐云宣读了《陕西省卫生健康委员会关于评定宝鸡高新医院三级甲等综合医院的批复》，陕西省卫生健康委党组成员、省纪委监委驻委纪检组长李宏杰向宝鸡高新医院授予“三级甲等综合医院”牌匾，宝鸡高新医院终于跻身集医疗、科研、教学、康复于一体的三级甲等综合医院行列。

5月28日汉唐医疗集团、宝鸡高新医院在宝鸡大剧院隆重举行创三甲工作表彰大会，用奖牌、鲜花、掌声和歌声向创三甲英雄致敬，向医院9岁华诞祝福。

三甲创建成功，宝鸡高新医院9年砥砺前行实现了历史性的跨越，在 hospital 的发展史上具有里程碑的意义。

这一年 我们疫无反顾 点亮希望之光

那些直击心灵的豪迈之声，已成为响彻时代的最强音，与病毒做斗争的每一个瞬间都体现了舍身忘我，无私奉献的精神。

西安突遭疫情袭击，汉唐医疗集团宝鸡高新医院以强烈的使命担当和爱国情怀，闻令而动，连夜安排部署，先后紧急派出安排4批次142名员工，支援西安核酸采集。

他们冒着病毒的“枪林弹雨”，义无反顾地冲向了战疫第一线，谱写了一曲白衣天使护佑生命的动人诗篇。

他们凌晨3点才到酒店，6点就一起出任务；他们因为手消毒需一人一消毒，还没等干就消下一次，零下的天气里要忍受着关节刺骨的痛；他们一干就是十几个小时……

“幽暗空荡的楼道，像极了恐怖片里的场景。一想到我们的敌人是看不见、摸不着的病毒，心里突然有点紧张，第一次觉得新冠离我如此之近，近到不敢用力呼吸。大家走到一起相互鼓励，齐喊加油，便开始奔向各自分管的楼层……”这是支援西安核酸检测队员工作日常的真实场景。

2021年，疫情防控常态化的背景下，我们有逆行的壮举，也有平凡的坚持。

宝鸡高新医院严格预检分诊、病区管理、陪人管理和各类通道管理，落实扫码、测温、流调、核酸检测等各类防控措施，先后面向高新区7所中小学、23个社区核酸检测点、40余家企事业单位进行大规模核酸采集，累计采集核酸4万余人次；在高新广场设置集中核酸采集点，通过多点位的设置，累计完成核酸检测20余万人次。

这一年 我们不忘初心 点亮信念之光

我们站在新的历史交汇点上，眼前的景象是如此波澜壮阔，百年历史的曙光正焕发着勃勃生机，风华正茂。

为庆祝中国共产党百年华诞，全面展示宝鸡高新医院党建工作、医院文化和发展成果，充分发挥社会组织党建工作和医院文化建设的示范引领作用，汉唐医疗集团宝鸡高新医院党建筑梦展览馆于7月1日正式开馆。我们不忘初心、牢记使命，扎实推进党史学习教育，我们开展“庆祝建党100周年”系列活动，将“我为群众办实事”贯穿于学习教育全过程。我们坚持发挥党委领导核心作用，把党的建设

与医院发展紧密结合，凝心聚力。宝鸡高新医院党委被授予五星级党组织、省级党建工作现场教学点，红色领航，医心向党，党组织和党员成为了医院一心为民的中流砥柱。医院设立党代表、支部书记工作室，每周一到周五上午，支部书记和模范党员主动下沉一线，在门诊部导医台与群众面对面交流沟通，听取来院患者和党员群众意见建议，解决困难问题。

这一年 我们继往开来 点亮发展之光

当我们走过无数个美丽的清晨和黄昏，回眸一望，一切都让人心生温润，顿感岁月静好。

甘肃偏远山区1岁9个月的女孩被兔子咬断了手指，辗转6个小时，凌晨1点赶到宝鸡高新医院，骨科张主任连夜对小女孩进行断指再植手术，幼儿血管细，修复难度大，显微镜下放大10倍，手连抖都不能抖一下，如果一根血管接不通，就意味着坏死，必将影响女孩的一生，当新一轮的太阳升起时，女孩的手指转为了红润……

在急诊医学科的诊室里，医生仅用一只口罩就把因吵架导致全身抽搐、呼吸急促而引起过度通气综合征的患者治好了，刚开始还一脸蒙圈家属看到“神奇”的治疗效果后，崇拜的夸我们是“神医”。

家住西安的张先生发现宝宝总歪着脖子，开始以为是卖萌，后来长了个包才引起重视，辗转各大医院推拿治疗数日，并未见好转，多方打听来到宝鸡高新医院儿童保健科找到唐宝云主任医师，随即制定了个性化的治疗方案，经过精心治疗，宝宝最终恢复了健康。张先生还专程从西安送来了锦旗。

这三个典型病例一经报道，当即引发了强烈反响，很快登上了全国热搜，受到了社会一致好评。

我们对标国内外学科发展评价体系开创全市检验学科国际化认证先河，成功通过ISO 15189医学实验室质量与服务能力认可，成功创建国家心脏中心，成功开展高级卒中中心创建工作，顺利通过省级创伤中心现场验收，成功创建宝鸡市儿童早期发展基地，成为全市首家诊疗范围涵盖全消化道疾病的综合科室，规范肿瘤学科体系建设，健全骨科学科体系，建立肺结节多学科联合门诊。新技术新项目积极推进开展，各建站专家来院技术指导使得医院学科体系更趋完善，学科发展不断迈上新台阶。

这一年 我们蓄能未来 推进科研教学稳步发展

医道无疆，在攀登医学科学高峰的征途中，宝鸡高新医院不畏艰险，勇往直前。经过9年的发展，宝鸡高新医院成功创建1个国际质量认证实验室、4个国家级救治中心、4个省级救治中心、4所省级三甲医院医联体单位、4所高等医学院校教学医院、9个市级专家工作站、4个市级重点专科，建立47个临床医技科室，形成门类齐全、特色鲜明的学科体系，搭建起了护佑生命全周期的诺亚方舟。

数不清的荣誉和科研成果都是宝鸡高新医院奋力攀登医学高峰，努力打造生命健康高地换来的累累硕果。

宝鸡高新医院秉持科研教学与医疗业务互促相长的理念，充分发挥现有教学医院的优势，不断提升带教老师教学能力和教学能力，为医学人才培养贡献力量。积极推进西安医学院非直属医院合作，与宝鸡职业技术学院共建产教融合校企合作以及博士工作室设置等事宜顺利进展。

努力营造良好的科研学术氛围，全年，上报市级科研课题立项6项，发表医疗类论文39篇、护理类论文31篇，其中SCI论文4篇，医护团队科研学术能力不断增强。医院大力支持开展新技术新项目，全年开展新技术新项目37项，推动了医疗业务的健康发展。

这一年 我们创新突破 点亮特色服务之光

人在家中坐，护士上门来。如今的护力服务也能像点“外卖”一样，手机下单，随叫随到。

“叮咚”您的护理到家服务已经接单……

王女士80岁的母亲因脑梗导致长期卧床，近10天无大便，有尿意但无法排尿，老人十分痛苦，王女士远在异国他乡，万分焦急，却又束手无策，她通过微信朋友圈了解到宝鸡高新医院有护理到家服务，而且还是老百姓信得过的三甲医院，便急忙拨通了咨询电话，母亲快得到了专业护理人员的帮助。宝鸡高新“护理到家”网约护理服务在全市独

树一帜，目前上线项目18个，患者满意度100%，该项创新举措被陕西省推荐参加首届全国护理装备创新大赛，并进入复赛。根据科室专业特色，积极推进护理服务“一科一品”创建工作，创建工作逐步取得成效。

在全市率先开设安宁疗护病区，满足患者差异化就医需求。优化患者取药流程，设立审方中心，提供门诊药学咨询服务，借助汉唐云健康向购药患者自动推送用药注意事项，对特殊药品储存、服用等通过个性化标签和在线科普视频进行提示，受到患者广泛欢迎。

这一年 我们奋进实干 点亮生命之光

藏一份温暖于眼眸里，安一份妥帖于心上。依旧会怀念挂在天空的那一抹斜阳，怀念住院楼外一夜听雨的惆怅，怀念后花园那曾经幽幽的玉兰香……

为降低患者负担、规范高值医用耗材流通秩序，国家医保局会同相关部门组织全国各省份组成联盟，开展了首次医用耗材冠脉支架集中带量采购，大幅度降低冠脉支架的使用价格，宝鸡高新医院在宝鸡率先执行心脏冠脉支架7500元降至590元，为需要接受支架植入的患者带来福音；“汉唐基金助力成长 爱心守护折翼天使”汉唐健康工程慈善公益救助基金，对脑瘫儿童进行汉唐救助，让特殊儿童得到高效治疗，减轻患儿家庭经济负担，关注患儿健康成长；为全市出租车司机开展为期三个月的胃、肠镜免费检查；“八一”建军节来临之际，联合高新区管委会社会事业局为高新区700名优抚对象捐赠价值21万元的健康体检卡；为心脏冠脉支架手术的患者免费赠药；对全市所有肿瘤患者，免费为其提供胸腺肽注射；为贯彻汉唐医疗集团“家文化”理念，体现“员工为本”的核心价值观，每年为员工子弟进行高考基金奖励。

始终坚守公益初心，发挥医院专家团队力量，救助社会弱势群体，面向社区、厂矿、学校、基层医疗机构等群体，开展义诊、健康讲座、体检筛查、教学查房等公益活动363场次，倡导健康生活方式，普及疾病防治知识坚持医疗救助公益项目，汉唐健康工程累计救助困难患者50.7万元，为优抚对象和寿星优惠诊疗费用16.8万元，彰显了医院的“敬畏生命、追求卓越”的医院精神。

这一年 我们携手前行 燃烧自己温暖别人

人间繁华世界精彩，我们怡然行走于其中，因为有你们的陪伴，所以平凡却不孤寂，独立而不失温暖，让健康明媚心情，与好义携手前行。

宝鸡高新医院神经外科唐宗椿主任因膝关节扭伤，行动受限，坐轮椅工作三个多月，查房、做手术、开会一样也没有落下，因为他明白病人需要他。

左手打着点滴，右手推着输液架，一会到病房仔细询问住院患者病情，解答陪护家属疑问，一会又到医办室听取科室医生对患者病情的汇报，参加多学科会诊的胸心外科主任杨智，为了不耽误科室正常工作运转，他全年无休。

消化病中心三病区医生高宇，自己生病住院都不闲着，穿着病号服的他，穿梭于各病房之间，用每天做完治疗、输完液体的时间，帮助病区的患者及家属答疑解惑，普及健康常识等一些力所能及的事情。

当然，这一年我们还有许许多多的科室和个人，他们不计较个人得失，以院为家，全身心投入到医疗救治的工作中。

全年，我们共收到锦旗348面，感谢信106封，98人次拒收红包10万余元，住院患者满意度99.57%，门诊患者满意度98.17%，患者就医体验不断改善。

一面锦旗、一束鲜花、一幅字画不仅仅代表了感谢，还代表了一份信任、一种认可，这份信任如同冬日的暖阳，温暖着我们每一位医护人员的心。我们始终怀揣希望和信心，坚定前行。愿所有的患者都能凯旋而归，收获健康。

在不经意的瞬间，耳边响起了新年的钟声，又一个365天飞速穿越时空，准时来临了。新使命催人奋进，新征程任重道远，新时代的“宝高医人”还将继续秉承“敬畏生命，追求卓越”的精神，更加团结奋进、砥砺前行，用实际行动为医院建设发展添砖加瓦，为健康中国的事业不懈奋斗。

唐顺娣（综合办公室）

敬畏生命 追求卓越



扫一扫
即刻关注公众号